



Centrum společného zájmu
Vzděláváme bez rozdílů

PROJEKT Z UKRAJINY K NÁM 2023

FINANČNĚ PODPOŘILI:

unicef 
pro každé dítě





Centrum společného zájmu

Vzděláváme bez rozdílů

Projekt s názvem: Z Ukrajiny k nám 2023

Naše organizace již podruhé realizovala projekt s názvem Z Ukrajiny k nám 2023, který byl finančně podpořen MPSV dotační výzvou Ministerstva práce a sociálních věcí ČR v rámci mimořádného dotačního titulu pro dočasné aktivity na podporu rodin z Ukrajiny s dětmi (zejména ve věku 0 až 6 let). Projekt byl již finančně podpořen a realizován MPSV i roce 2022



Cílem projektu byla podpora služeb pro rodiny s dětmi (zejména ve věku 0 až 6 let), a to zejména těch, na které se vztahují podmínky cizince, kterému byla v České republice poskytnuta dočasná ochrana podle zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk Ruské federace.



Projekt s názvem Z Ukrajiny k nám byl realizován od 1.1.2023 - 15.7.2023 a byl rozdělen do tří následujících aktivit, a to:

1. **příprava ukrajinských dětí do vzdělávacího procesu a pomoci se dětem adaptovat v novém prostředí**
2. **úzká spolupráce s ukrajinskými rodinami a jejich začleňování do společnosti, terénní práce s ukrajinskými rodinami**
3. **management projektu a provozní náklady projektu**



V rámci 1. aktivity jsme s dětmi pracovali na jejich začleňování do českého školství, a to v podobě neformálního doučování ukrajinských a romských dětí. Celkem bylo v rámci 1 aktivity do projektu zapojeno 27 dětí, z toho 3 romské děti věkové kategorie 6-11 let, zbývajících 24 dětí tvořily ukrajinské děti, z toho 17 dětí ve věku do 6 let a 7 dětí věkové kategorie 10-14 let. Pravidelné doučování dětí probíhalo v období do 1.1.2023 - 15.7.2023, a to vždy 3x týdně od 15:00- 18:00 hod.



Dětem se v rámci této aktivity věnoval odborný tým, který se skládal ze dvou doučovatelů a jednoho tlumočnicka, který hrál projektu velmi zásadní roli. Díky tlumočnickovi, který byl zapojen do projektu, mohla probíhat přímá komunikace s ukrajinskými dětmi a doučovatelí. Doučování bylo zaměřeno především na předměty: český jazyk, matematika, cizí jazyk apod. Z poskytnutých prostředků jsme tak mohli v rámci 1 aktivity zakoupit pro děti slovníky, naučné pomůcky, kancelářské potřeby, spotřební materiál apod. Můžeme konstatovat, že samotné ukrajinské děti se velmi rychle snažily s naší pomocí adaptovat, a to jak v psaní latinkou, tak ve čtení, počítání apod. Nás odborný tým se dětem věnoval nad rámec svých možností a děti a jejich rodiče byli velmi rádi, že se můžou snadněji adaptovat do českého prostředí.



V rámci naší 2. aktivity jsme se zaměřili na ukrajinské rodiny s dětmi při jejich začleňování do českého prostředí. V dané aktivitě byl zapojen také odborný tým, který byl složený z jednoho právníka, terénního pracovníka, dobrovolníků a koordinátora projektu. Během realizace projektu od 1.1.2023 - 15.7.2023 jsme poskytli podporu 20 dospělým osobám z Ukrajiny, a to vždy 3x týdně po 3 hodinách od 12:00 - 15:00 hod. V rámci právních služeb směřovala podpora osobám hlavně v administrativních činnostech, jako bylo například sepisování nájemních smluv, pomoci osobám s vyřizováním různých záležitostí: pomoc s vyřízením dokladů, s povolením k pobytu, telefonická komunikace s cizineckou policií, uprchlickými centry, lékaři a dalšími institucemi. V rámci terénní práce byl terénní pracovník v neustálém kontaktu s ukrajinskými osobami a podpora směřovala především k vyřizování sociálních dávek, zaměstnání, terénní pracovník rovněž poskytoval osobám doprovody na úřady, instituce, k odborným lékařům a na další potřebné organizace sídlící v Jihomoravském kraji ve městě v Brně. Dá se říci, že během realizace našeho projektu jsme tak mohli pomoci až 20 dospělým osobám se začleněním do českého prostředí.



Dětem jsme se věnovali nejenom v rámci vzdělávacích aktivit, ale i ve volnočasových aktivitách.



Jsme velice rád, že jsme mohli náš projekt realizovat, jelikož jsme plně přesvědčeni, že integrace ukrajinských dětí do českého prostředí je velmi důležitá a potřebná pro další rozvoj dětí.



Rovněž jsme pracovali s dospělými osobami a s dětmi dohromady na společném začleňování do vzdělávacích aktivit. Samotní rodiče s dětmi a s odborným týmem organizace tak mohli společně pracovat na posilování vzdělávacích aktivit s dětmi. Smysl naší aktivity bylo především, aby samotní rodiče i po skončení projektu uměli svým dětem pomoci se vzděláváním apod. Vzdělávací aktivity s dospělými osobami a s dětmi probíhaly v učebnách naší organizace na ul. Valtická 15 v Brně. Jsme velice rád, že jsme mohli náš projekt realizovat, neboť jsme plně přesvědčeni, že potřebnost projektu je velmi důležitá. Děkujeme za finanční podporu projektu MPSV, díky níž jsme tak mohli poskytovat kvalitní služby pro osoby z Ukrajiny a jejich děti. Bohužel však musíme konstatovat, že po skončení projektu jsme dostali do situace, kdy je zapotřebí těmto osobám poskytovat i nadále podporu, ale bohužel bez další finanční podpory nejsme schopní projekt do budoucna udržet. S ukrajinskými uprchlíky i po skončení projektu i nadále pracujeme a snažíme se těmto osobám poskytovat alespoň omezenou podporu.



Naše organizace i v další období od 16.7.2023-31.12.2023 realizovala projekt z názvem z Ukrajiny k nám III. Projekt byl rovněž finančně podpořen MPSV z mimořádného dotačního titulu pro dočasné aktivity na podporu rodin z Ukrajiny s dětmi (zejména ve věku 0 až 6 let) pro rok 2023. Naše organizace se přihlásila pouze do okruhu A tedy na období do 16.7.2023-31.12.2023. Naše organizace byla tedy opět finančně podpořena v rámci již zmíněného období.



V rámci našeho projektu jsme realizovali celkem tři následující aktivity, a to

1. Aktivita – na zájmové vzdělávací a volnočasové aktivity pro ukrajinské děti zejména věku do 6 let.
2. Aktivita – úzká spolupráce s ukrajinskými uprchlíky dospělé osoby při jejich začlenění do ČR, a to v oblasti poradenských aktivit jako je poskytování právních, sociálních či finančních poradenství
3. Aktivita – na management projektu a provozní náklady.



19.10

$$1700 \cdot 6 = 1000 \cdot 6 + 700 \cdot 6 = 10200$$





Projekt s názvem Z Ukrajiny k nám

byl finančně podpořen **MPSV** ve spolupráci s organizací **UNICEF**

Děkujeme za jejich finanční podporu, bez které bychom jenom stěží mohli náš projekt realizovat.



unicef 
pro každé dítě

